

《习近平强军思想学习纲要》印发全军

新华社北京5月20日电 为推动全军深入学习贯彻习近平强军思想,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,坚定不移走中国特色强军之路,奋力推进新时代强军事业,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平强军思想学习纲要》,日前正式出版发行。

习近平强军思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是马克思主义军事理论中国化时代化的新飞跃,实现了党的军事指导理论又一次与时俱进。《纲要》由绪论、主体部分、结语组成,共18个部分、85个条目,全面系统阐述习近平强军思想的重大意义、科学体系、丰富内涵、精神实质、实践要求,是学习贯彻习近平强军思想的基本教材。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《纲要》学习使用。要把学习《纲要》纳入党委中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论课教学,纳入“不忘初心、牢记使命”“传承红色基因、担当强军重任”主题教育,引导官兵自觉用习近平强军思想武装头脑、指导实践、推动工作。要以学习《纲要》为抓手,持续深入学习贯彻习近平强军思想,全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,努力掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法。要在真正学懂弄通做实上下功夫,纠正表态化、浅表化、功利化等不良学风,做到学、思、用贯通,知、信、行统一。领导干部要发挥头雁效应,运用所学成果为官兵搞好宣讲辅导,带动部队学习贯彻往深里走、往实里走、往心里走。全军要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚力备战打仗,深化改革创新,狠抓工作落实,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队而奋斗,更好担当起党和人民赋予的新时代使命任务。

中央脱贫攻坚专项巡视整改进展全部公开

新华社北京5月20日电(记者朱基钗)20日,随着甘肃、国家发展改革委、中国农业银行等15个地方、单位巡视整改进展情况在中央纪委国家监委网站集中公布,十九届中央第二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡视整改进展全部公开。

根据中央统一部署,2018年10月至11月,十九届中央第二轮巡视对内蒙古、吉林、安徽、江西、湖北、广西、重庆、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆、国家发展和改革委员会、教育部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、农业农村部、国家卫生健康委员会、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国农业发展银行、中国农业银行等26个地方、单位党组织开展脱贫攻坚专项巡视。

今年1月30日,中央脱贫攻坚专项巡视对26个巡视对象的反馈情况集中公布。5月16日起,26个接受中央巡视的地方、单位党组织通过中央纪委国家监委网站等向社会公布巡视整改进展情况,接受干部群众监督。

外交部:欧洲调查证明华为清白

新华社北京5月20日电(记者侯晓晨)外交部发言人陆慷20日在回应有关欧洲调查发现华为无“后门”的问题时表示,欧洲方面调查结论证明了华为的清白,也暴露了美国动用国家力量打压他国企业的不正当性。

当日例行记者会上,有记者问:据德国媒体报道,经多年审查,英国、德国及欧盟方面均未发现华为产品存在明显“后门”,但美国思科设备却经常被发现安全漏洞,自2013年起已有10起“后门”事件。中方对此有何评论?

“我们其实特别想听听美方对此有何评论。”陆慷说,“当然,国际社会可能也没抱太大希望。因为自‘棱镜门’事件以来,美方对于国际上指控它非法从事网络攻击、窃密的事实依据,一直都是三缄其口。”

他表示,美方以己之心度人之腹,为获取不正当的竞争优势,对他国企业造谣抹黑,却始终拿不出像样的证据。“欧洲方面调查结论证明了华为的清白,也暴露了美国动用国家力量打压他国企业的不正当性。”陆慷说。

华为:有能力继续使用安卓生态

据新华社北京5月20日电 针对美国谷歌公司将停止提供安卓系统的技术支持一事,中国华为公司20日回应说,华为有能力继续发展和使用安卓生态,包括智能手机和平板电脑在内的华为和荣耀品牌的产品及其服务在中国市场不受影响。

美国消费者新闻与商业频道等媒体19日报道称,美国政府近日把华为及其附属公司列入出口管制“实体清单”,清单上的企业或个人购买或通过转让获得美国技术需获得有关许可,谷歌公司因此决定停止向华为提供包括安卓系统在内的技术服务支持。

相关报道援引消息人士的话称,目前谷歌公司内部正在研究具体实施细节。一旦实施,华为将无法获得最新版本的安卓系统以及安全更新,也不能使用谷歌应用商店等一些软件和服务。不过,由于安卓系统本身是开源的,华为还可以使用公开版本的安卓系统。

华为在20日发给新华社记者的一份声明中说,安卓作为智能手机操作系统,一直是开源的。华为作为重要的参与者,为安卓的发展和壮大作出了非常重要的贡献。华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品,包括智能手机和平板电脑,产品和服务在中国市场不受影响。未来华为仍将继续打造安全、可持续发展的全场景智慧生态,为用户提供更好的服务。

安卓操作系统的官方推特账号19日发文说,在“遵守美国政府要求的同时”,谷歌向消费者保证,谷歌应用商店“谷歌 play”及相应安全服务仍可在现有华为设备上使用。

“美国优先”别人靠边,很不道德!

你做生意赚了钱,我就拿加征关税的大棒制裁你;你的技术要超越我,我就以“威胁国家安全”为由签一纸禁令封杀你;你去世贸组织起诉我,我就让世贸组织停摆……

为追求“美国优先”,让别人统统靠边,不惜扰乱市场规则,破坏公平正义。何其自私,很不道德!

美国一些政客看不惯中国经济从高速增长阶段迈向高质量发展阶段,绞尽脑汁,千方百计抹黑中国。一会儿指认“偷窃知识产权”,一会儿怒骂“背信弃义”,到了近乎癫狂的地步。

为一己私利不顾全球经济大局,美国也不是头一遭。早在20世纪30年代,为了缓解出口贸易恶化,美国出台被称为“20世纪美国最恶毒法案”的《斯穆特-霍利关税法》,大幅提高美国进口关税。连美国前总统里根也称之为“史上最具破坏性的贸易法”,加剧了当时的经济大萧条。

众所周知,全球贸易体系规则本身就由美国主导设计。贸易顺差可能反映在他国,但利益顺差绝大多数从未都落在美国。如果美国梦是赢者通吃的活,对于全球各国的和平与发展就有可能是一场噩梦。

据新华社北京5月20日电

中共中央国务院印发《意见》 深化改革加强食品安全工作

据新华社北京5月20日电 中共中央、国务院日前印发《关于深化改革加强食品安全工作的意见》。

《意见》指出,食品安全关系人民群众身体健康和生命安全,关系中华民族未来。党的十九大报告明确提出实施食品安全战略,让人民吃得放心。人民日益增长的美好生活需要对加强食品安全工作提出了新的更高要求。必须深化改革创新,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,进一步加强食品安全工作,确保人民群众“舌尖上的安全”。

《意见》提出六个基本原则:坚持安全第一,坚持问题导向,坚持预防为主,坚持依法监管,坚持改革创新,坚持共治共享。

《意见》确定的总体目标是,到2020年,基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系初步建立。农产品和食品抽检量达到4批次/千人,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,区域性、系统性重大食品安全风险基本得到控制,公众对食品安全的安全感、满意度进一步提高,食品安全整体水平与全面建成小康社会目标基本相适应。

到2035年,基本实现食品安全领域国家治理体系和治理能力现代化。食品安全标准水平进入世界前列,产地环境污染得到有效治理,生产经营者责任意识、诚信意识和食品质量安全管理水平明显提高,经济利益驱动型食品安全违法犯罪

明显减少。食品安全风险管控能力达到国际先进水平,从农田到餐桌全过程监管体系运行有效,食品安全状况实现根本好转,人民群众吃得健康、吃得放心。

《意见》提出建立最严谨的标准,并实施最严格的监管。加快制修订标准,创新标准工作机制。《意见》指出,要把产地环境安全关,严把农业投入品生产使用关,严把粮食收储质量安全关,严把食品加工质量安全关,严把流通销售质量安全关,严把餐饮服务质量安全关。

《意见》提出将实行最严厉的处罚,坚持最严肃的问责机制。完善法律法规,严厉打击违法犯罪。加强基层综合执法,强化信用联合惩戒。明确监管事权,加强评议考核。严格责任追究,依照监管事权清单,尽职照单免责、失职照单问责。对贯彻落实党中央、国务院有关食品安全工作决策部署不力、履行职责不力、给国家和人民利益造成严重损害的,依规依纪依法追究相关领导责任。对监管工作中失职失责、不作为、乱作为、慢作为、假作为的,依规依纪依法追究相关人员责任;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。对参与、包庇、纵容危害食品安全违法犯罪行为,弄虚作假、干扰责任调查,帮助伪造、隐匿、毁灭证据的,依法从重追究法律责任。

《意见》提出要落实生产经营者主体责任。落实质量安全主体责任。生产经营者是食品安全第一责任人,要结合实际设立食品质量安全管理岗位,配备专业技

术人员,严格执行法律法规、标准规范等要求,确保生产经营过程持续合规,确保产品符合食品安全标准。加强生产经营过程控制。食品生产经营者应当依法对食品安全责任落实情况、食品安全状况进行自查评价。对生产经营条件不符合食品安全要求的,要立即采取整改措施;发现存在食品安全风险的,应当立即停止生产经营活动,并及时报告属地监管部门。建立食品安全追溯体系。食用农产品生产经营者和食品生产企业对其产品追溯负责,依法建立食品安全追溯体系,确保记录真实完整,确保产品来源可查、去向可追。积极投保食品安全责任保险。因食品安全问题造成损害的,食品生产经营者要依法承担赔偿责任。推进肉蛋奶和白酒生产企业、集体用餐单位、农村集体聚餐、大宗食品配送单位、中央厨房和配餐单位主动购买食品安全责任保险,有条件的中小企业要积极投保食品安全责任保险,发挥保险的他律作用和风险分担机制。

《意见》提出要推动食品产业高质量发展。改革许可认证制度。坚持“放管服”相结合,减少制度性交易成本。实施质量兴农计划。以乡村振兴战略为引领,以优质安全、绿色发展为目标,推动农业由增产导向转向提质导向。全面推行良好农业规范。推动食品产业转型升级。调整优化食品产业布局,鼓励企业获得认证认可,实施增品种、提品质、创品牌行动。加大科技支撑力度。将食品安全纳

入国家科技计划,加强食品安全领域的科技创新,引导食品企业加大研发投入,完善科技成果转化应用机制。

《意见》指出要提高食品安全风险管理能力,推进食品安全社会共治。加强协调配合,提高监管队伍专业化水平。加强技术支撑能力建设,推进“互联网+食品”监管,完善问题导向的抽检监测机制,强化突发事件应急处置,加强风险交流,强化普法和科普宣传,鼓励社会监督,完善投诉举报机制,加强对举报人的保护,对打击报复举报人的,要依法严肃处理。

《意见》确定开展食品安全放心工程建设攻坚行动。围绕人民群众普遍关心的突出问题,开展食品安全放心工程建设攻坚行动,用5年左右时间,以点带面治理“餐桌污染”,力争取得明显成效。攻坚行动包括实施风险评估和标准制定专项行动,实施农药兽药使用减量和产地环境净化行动,实施国产婴幼儿配方乳粉提升行动,实施校园食品安全守护行动,实施农村假冒伪劣食品治理行动,实施餐饮质量安全提升行动,实施保健食品行业专项清理整治行动,实施“优质粮食工程”行动,实施进口食品“国门守护”行动,实施“双安双创”示范引领行动。

《意见》明确加强组织领导,落实党政同责,加大投入保障,激励干部担当,强化组织实施。要严格督查督办,将实施情况纳入对地方政府食品安全工作督查考评内容,确保各项任务落实到位。

人民日报署名文章:

不要逆历史潮流而动

——“对华文明冲突论”可以休矣

钟声

这种把国与国关系划归到种族层面的言论,即便在美国也受到强烈质疑。《华盛顿邮报》称,这一观点经不起推敲,且缺乏实证支持。文章认为其根据主要文明对国家进行分类,忽略了身份的多样性和偶然性。美国彭博社则评论说,“文明冲突论”在美国外交政策中没有容身之地,且这种冲突模式无助于美国赢得竞争。美国《外交政策》的评论对此一针见血:“这展现出新的美国治国术中种族主义和危险的一面。”

据说这位名叫斯金纳的女人本人是非洲裔美国人,她津津乐道谈这种种族主义的言论,喋喋不休谈白人种族,难道忘记了美国长期肆虐的种族歧视给广大黑人带来的深重灾难吗?难道忘记了所谓“白人文明”对印第安文明、黑人文明的绞杀吗?

中华文明的一大特质就是“和”。公元前140多年,张骞带着一支和平使团从长安出发,打通了东方通往西方的道路,完成“凿空之旅”,而不是去搞什么“文明冲突”!600多年前,郑和七下西洋,率领的是当时世界最庞大的舰队,带去的是丝绸、茶叶和瓷器,而不是什么

“文明冲突”!通过古丝绸之路的交流,古希腊文明、古罗马文明、古印度文明相继进入中国,与中华文明融合共生。对中国人“和”的文化观念中,体现于宇宙观,讲求“天人合一”;体现于对外交往,讲求“协和万邦”;体现于社会生活,讲求“和衷共济”;体现于人际关系,讲求“和为贵”;体现于生态系统,讲求“和实生物”。这样的特质,决定了中华文明有着海纳百川、包容并蓄的胸襟。这一“和”的文化特质,纵贯古今,影响至深,成为中华民族的文化秉性。正如习近平主席所指出的:“爱好和平的思想深深融入了中华民族的精神世界,今天依然是中国处理国际关系的基本理念。”

斯金纳们这种以人种来确定文明、以文明来认定国家冲突的逻辑是十分危险的。林肯早就说过:“美国人民是一个不受种族限制的人民。”到了21世纪的今天,在口口声声“秉持自由平等”、为废除奴隶制和解放黑人奴隶付出巨大代价的美国,怎么会出现这种“白人至上”的种族主义极端言论?很值得人们深思。

斯金纳们的种族主义言论的危险性在于,既然说“文明冲突”基于人种的不

同,那解决的办法只有一条,就是灭绝他们所不喜欢的种族。因为有一个种族存在,一个民族存在,就有一种文明存在。难道美国人是要灭绝他们不喜欢的种族、民族和基于这个种族、民族历史演化而产生的文明吗?全世界善良的人们要高度警惕了,决不能让这种逆历史潮流而动的种族主义言论泛滥开来!

世界是多样的,人类文明是多彩的,没有分歧就没有世界。中美两国各具特色,历史、文化、社会制度、民众诉求等不尽相同,双方存在一些分歧在所难免。有了分歧并不可怕,关键是不要把分歧当成采取对抗态度的理由,而要坚持相互尊重,致力于平等协商,找到双方都可接受的解决办法。

各种文明应该交流互鉴,取长补短、美美与共。把国与国之间的问题上升到文明层面,把不同文明降低到人种范畴,不仅于事无补,而且有害而无一利。对那些热衷于种族主义的斯金纳们,人们必须大喝一声,悬崖勒马吧!不要冒天下之大不韪,再执迷不悟、一意孤行,前面就是万丈深渊!

新华社北京5月20日电



韩国举行传统成人仪式

5月20日,在韩国首尔,韩国学生身穿传统韩服参加成人仪式。当日,部分即将成年的学生在首尔参加传统成人仪式。在韩国,虚岁20即为成年。韩国成人礼深受中国儒家传统文化礼仪的影响,从高丽时代开始就有了分别为男女青年举行“冠礼”和“笄礼”的风俗。1985年,韩国政府将每年5月第3周的星期一定为“成年日”。为了使仪式最大限度保持原汁原味,弘扬和传承传统文化,1999年韩国对成人礼进行了标准化规定,分为相见礼、三加礼、醮礼以及成年宣言等内容。

新华社记者王婧攝

土耳其纪念独立战争爆发100年

新华社安卡拉5月19日电(记者秦彦洋 施春)土耳其政府和社会各界19日在全国多地举办庆祝活动,纪念土耳其独立战争爆发100周年。

当天下午,土耳其总统埃尔多安、副总统奥克塔伊、议长森托普和各主要政党领导人在黑海沿岸城市萨姆松出席纪念活动。当地民众手持土耳其国旗走上街头,土耳其军舰泊满港湾,空军战机进行飞行表演,纪念100年前从这里发起的土耳其独立战争。

埃尔多安在讲话中回顾了土耳其独立战争史,表示1919年5月19

日是土耳其人民抗击外来侵略者、走向民族独立和自由的第一步。埃尔多安号召土耳其人发扬团结精神,到2023年,即土耳其共和国建国100年时实现新的奋斗目标。

在首都安卡拉,络绎不绝的民众一早便来到国父陵致敬先烈,缅怀历史。在伊斯坦布尔、伊兹密尔等地,人们举办马拉松、登山、潜水、文艺表演等多种活动,表达爱国热情。

1919年5月19日,土耳其国父穆斯塔法·凯末尔·阿塔图尔克乘船抵达萨姆松,发起抵抗西方列强的军事斗争,这一天被视为土耳其独立战争的起点和现代史的开端。

乌克兰当选总统泽连斯基宣誓就职

新华社基辅5月20日电(记者陈俊锋 钟忠)乌克兰当选总统泽连斯基20日在乌克兰最高拉达(议会)大会上宣誓就职,任期5年。

当天上午10时,就职仪式在议长帕鲁比的主持下开始。泽连斯基手持乌克兰宪法宣誓,接受权杖、印章等总统象征物,随后在议会发表简短讲话。

泽连斯基表示,将维护国家主权和领土完整,维护民族团结。他表示,将努力在乌克兰顿巴斯地区

(包括顿涅茨克州和卢甘斯克州)实现真正的和平。

泽连斯基表示将很快解散本届议会,并警告现任政府高官“最多还有两个月的在岗时间”。

另据乌通社20日报道,乌克兰国防部长波多利亚克正式提出辞职。

乌克兰3月31日和4月21日举行两轮总统选举投票。4月23日,乌克兰选举委员会正式宣布泽连斯基当选乌新一届总统。